

ОБРАЗОВАНИЕ 7

На частном слове

Заменят ли частных преподавателей цифровые сервисы-репетиторы



ТЕХНОЛОГИИ 10

Ловите макароны Сетью

На каких сайтах выгоднее и безопаснее заказывать еду

ОТДЫХ 11

Только в путь

В июне начнут снимать ограничения для внутреннего туризма



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 113 (8167)
27 мая — 2 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 28 МАЯ > ПЯТНИЦА 29 МАЯ > СУББОТА 30 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ИЮНЯ > ВТОРНИК 2 ИЮНЯ



ЗДОРОВЬЕ В июне по всей стране начнут проверять граждан на наличие антител к коронавирусу. Кому и зачем это нужно? 4—5

В интересах тела

ПОДДЕРЖКА 3

Тем, кому нужнее. Какие появились новые социальные выплаты и как их получить

ПРАВО 8

Жалоба с печатью. Услуга на время карантина: передать документы в суд можно через нотариуса

КАДРЫ 9

Охота на лидеров. Кому за свою зарплату волноваться не нужно

СПОРТ 29

По новым правилам. Как будет возобновляться чемпионат России по футболу

башкортостан



Летнему отдыху — быть!
Смены в лагерях начнутся в середине июля

С 1 ИЮНЯ в Башкирии стартуют онлайн-смены для школьников. Распорядок дня в них запланирован как в обычном летнем лагере: утренняя зарядка, квесты, конкурсы и флеш-мобы. Но дети будут находиться дома. В традиционной форме, то есть офлайн, 2,6 тысячи оздоровительных лагерей республики заработают ближе к середине июля. При этом смена продлится не 21 день, а 14. С 13 июля откроются и пришкольные лагеря.

Ситуация обязывает

Одиннадцатиклассники будут сдавать ЕГЭ в масках и перчатках



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА
Расписание ЕГЭ-2020:
3 июля — география, литература и информатика
6 и 7 июля — русский язык
10 июля — профильная математика
13 июля — история и физика
16 июля — обществознание и химия
20 июля — биология и письменная часть ЕГЭ по иностранным языкам
22 и 23 июля — устная часть по иностранным языкам
24 и 25 июля — резервные дни по всем учебным предметам

Примета времени: одиннадцатиклассникам нужно настроиться на то, что ЕГЭ придется писать в маске и перчатках, которые им выдадут организаторы.

— На входе в пункты проведения экзаменов у всех участников измерят температуру. Аудитории предварительно продезинфицируют. И если раньше в каждой сидели по 15 выпускников, то в этом году — по девять, чтобы соблюсти дистанцию в полтора метра. Поэтому количество пунктов проведения экзамена увеличится с 98 до 110. Их, как и в предыдущие годы, оснастят видеонаблюдением и металлоискателями на входе, — добавил министр.

Выпускники и их родители с нетерпением ждут не только начала экзаменов, но и решения, в каком формате пройдет выпускной.

— После перехода на дистанционное обучение нагрузка на детей серьезно выросла. Много домашних заданий и все надо сдавать в тот же день. Это нелегко. Кроме того, дочь занимается с четырьмя репетиторами. В среднем на них уходит четыре тысячи рублей в неделю. Думала, в июне таких трат уже не будет, но ошиблась. Больше всего ребенка жалко. Дочь переживает даже не только из-за ЕГЭ, но и выпускного, ведь это особенный день, платье сшили, но куда она его наденет? — говорит мама одиннадцатиклассницы Лидия Семенова.

В министерстве образования и науки РБ надеются на лучшее.

— Выпускной вечер — очень значимое для детей и родителей мероприятие. Мы рекомендуем провести его после 25 июля. Тогда же можно в официальной обстановке вручить медали отличникам. Будем надеяться, что к этому времени ситуация улучшится и праздник разрешат провести в привычном формате, — отметили в ведомстве.

ОБРАЗОВАНИЕ

Айгуль Камаева

В этом году выпускникам школ не позавидуешь: последний звонок пройдет в формате онлайн, а в самый разгар лета им

Выпускников проверяют не только на знание, но и на выносливость.

дуют рекомендации федерального центра и правительства республики, последний звонок во всех школах пройдет в онлайн-формате, — рассказал

ЕГЭ будут сдавать только те выпускники школ, кто планирует поступать в вузы

предстоит сдавать единый госэкзамен. Но, возможно, после окончания итоговой аттестации одиннадцатиклассникам все-таки разрешат провести традиционный выпускной вечер.

— Сложившаяся санитарно-эпидемиологическая обстановка не позволяет собирать детей вместе. Поэтому, сле-

дующий министр образования и науки РБ Айбулат Хажин. — Аттестаты выдадут до 15 июня в плавающем графике, чтобы не допустить массового скопления детей, а с 3 июля начнутся госэкзамены. Надеемся, что после них удастся провести традиционные выпускные вечера.

Важный момент: ЕГЭ будут сдавать только те выпускники школ, кто планирует поступать в вузы. Госэкзамен не повлияет на оценки в аттестате: последние выставляются по итогам обучения в 10-м и 11-м классах. Однако Айбулат Хажин все-таки рекомендует всем выпускникам сдать ЕГЭ. Ведь их результаты действительно в течение четырех лет, а если сдавать ЕГЭ позже, то на остаточных знаниях справиться с заданиями будет значительно сложнее.

ЦИФРА

19

ТЫСЯЧ

детей в Башкирии окончат школу в 2020 году.

Выбрали доблестных отцов

НАГРАДЫ

Общественная палата Башкирии определила 27 мужчин, достойных новой региональной награды «Отцовская доблесть».

Как уточнили в общественной палате Башкирии, награда носит символический характер и не предполагает материального «подкрепления». Главное — показать отцов, которые достойно воспитывают детей, сохраняют и возрождают семейные ценности.

— Конкурс вызвал большой интерес среди жителей республики. К нам поступило на рассмотрение 106 заявок. Это был очень сложный выбор: все номинанты — достойные отцы. Изначально планировалось, что будет 20 лауреатов, но мы не смогли ограничиться этим количеством и выбрали 27. Каждый из них получит диплом

палаты, — рассказала член общественной палаты РБ Айгуль Муратова.

Среди тех, кто вошел в число лауреатов, немало многодетных. Например, уфимец Валерий Семенов, в семье которого 23 ребенка, 20 из них приемные. Из Баймакского района призвание получили сразу двое — Газиз Шаяхметов и Азамат Карабаев. Первый вместе с супругой поставил на ноги 15 детей, девять из которых — приемные, а Карабаевы воспитывают трех родных и 10 приемных ребят.

Награду «Отцовская доблесть» будут вручать ежегодно.

Кстати, в Башкирии с 1998 года вручают медаль «Материнская слава» женщинам, которые родили (усыновили) и воспитывают пятерых и более детей.

Айгуль Камаева

С опекунов спросят строже

СОЦЗАЩИТА

Жители Башкирии, желающие стать приемными родителями, пройдут более тщательную проверку и обучение, чем прежде. Их подготовкой займутся компетентные сотрудники министерства семьи, труда и социальной защиты населения РБ и его подведомственных организаций, а не различные учреждения, выигравшие конкурс, который проводят органы местного самоуправления.

Такие новации содержит законопроект, внесенный на рассмотрение депутатов башкирского парламента. По мнению инициаторов, это обеспечит более высокое качество отбора и подготовки кандидатов в приемные родители, а также поможет вести системную работу с замещающими семьями. Тогда деньги, выделяе-

мые на обучение из республиканского бюджета, будут расходоваться более эффективно.

— Наша цель — защитить детей-сирот. Нередки случаи, когда замещающие родители отказываются от усыновленных и взятых под опеку детей. Причины разные: отсутствует взаимопонимание либо приемный родитель не выполняет свои обязанности. В итоге ребенок повторно получает глубокую психологическую травму. Такого быть не должно, — отметил спикер госсобрания Константин Толкачев.

Лия Крылатая

КСТАТИ

Сегодня в республике более 12 тысяч детей-сирот, из которых 11 тысяч находятся на воспитании в замещающих семьях.

ФОТОФАКТ



Четыре художника — Артур Музипов, Виктор Ермоленко, Артур Лукьянов и Азамат 1234 — создали в творческом пространстве «Арт-Квадрат» граффити, посвященное волонтерам. Арт-объект поделен на четыре части — по количеству авторов, и каждый художник отразил свое видение темы. Волонтерство в эти непростые дни действительно стало значимым явлением.